

# 特朗普任命特别法律顾问应对“通俄门”调查

美国白宫15日宣布,美国总统特朗普任命泰·科布为白宫特别法律顾问。美国媒体报道说,科布将负责替白宫方面处理有关“俄罗斯干预美国总统选举”和“通俄门”事件的调查。

白宫在一份声明中说,

科布是华盛顿一家律师事务所的合作人,主攻调查取证业务。从哈佛大学本科毕业后,科布在乔治城大学获得法学学位。

据美国媒体援引知情人士消息报道,科布将负责替白宫出面应对和处理针对

“俄罗斯干预美国总统选举”和“通俄门”事件的相关调查。

“通俄门”事件近日再起波澜。特朗普长子小特朗普被曝去年美国大选期间会见俄罗斯律师,意图获取“由俄政府提供的”、不利于民主党

总统候选人希拉里·克林顿竞选的材料。

由于双方就会谈描述有矛盾之处,小特朗普随后公布安排会面的邮件往来,以“自证清白”。然而,邮件内容被指涉嫌违反《联邦选举法》,引发广泛质疑。

据披露,一名前苏联反谍报官员也出席了当时在纽约特朗普大厦的会谈。不过,此人和俄律师均否认和俄罗斯政府有联系。俄罗斯方面也发表声明,称不了解这次会面,也不清楚他们是谁。

目前,由司法部任命的联邦特别检察官罗伯特·米勒及数个国会调查组正在对美国情报部门指控俄罗斯干预美国2016年总统选举及俄政府是否和特朗普竞选团队有联系进行调查。

(新华社)

## 蒙古国森林草原大火频发

### 灭火力量严重不足

蒙古国紧急情况总局最新通报说,蒙古国境内目前仍有11处森林草原大火没有扑灭,灭火力量严重不足。蒙古国政府15日召开紧急会议,已决定向紧急情况部门紧急调拨所需灭火设备。

通报说,7月初以来,首都乌兰巴托市附近及中央省、色楞格省、布尔干省发生多起森林草原火灾。紧急情况总局全体成员和当地民众在现场扑火,但所需灭火设备严重不足。

蒙古国政府15日召开

紧急会议,决定暂时禁止民众和游客进入森林区域,并向紧急情况部门紧急调拨所需设备,并采取根据天气条件适时进行人工降雨作业等措施。

蒙国防部已成立灭火工作组奔赴火灾核心区域。

15日起,蒙古国民众通过社交媒体自发集结,已有数百人自愿前往灭火。这引起蒙紧急情况部门担忧。蒙政府呼吁民众勿擅自前往火灾核心区域参加救火,以免发生意外。

(新华社)



## 航拍视角下的“残城”摩苏尔

伊拉克摩苏尔,曾被恐怖组织“伊斯兰国”占领的摩苏尔在经过将近9个月的解放战争后,这座历史悠久的老城只剩满目废墟,曾经多达300万的人口成了过往云烟,生命在战争中消逝,成千上万的居民被迫撤离。据联合国人居署卫星图像调查报告,在6月16日至7月18日短短的三周时间内,这座老城近三分之一在轰炸中遭到毁坏,超5000余栋建筑毁于一旦。

(新华网)

## 加拿大情报部门吃官司

### 被指长期凌辱特工

加拿大情报部门上周摊上官司,5名特工和情报分析师状告东家长期歧视、虐待他们。该机构14日回应称,会严肃对待相关调查。

近年来,加拿大安全部门频繁曝出丑闻,例如加拿大皇家骑警队数百名女警察曾遭性骚扰、加拿大武装部队被查出大规模性侵犯和歧视案件。

长期凌辱?

加拿大安全情报局5名特工和情报分析师13日递交诉状,声称他们被该情报机构“凌辱”长达10多年,要求加拿大安全情报局赔偿3500万加元(约合1.9亿元人民币)。

他们在诉状中说,加拿

大安全情报局充斥着“歧视、性骚扰、欺凌、滥用职权”的氛围,上级领导经常“嘲笑、咒骂、侮辱和威胁”下级员工。

路透社报道,这5名原告中包含3名穆斯林和1名黑人,还有一名同性恋。

加拿大安全情报局局长戴维·维格诺特14日在一份声明里回应:“不管什么情况下,加拿大安全情报局都不会容忍性骚扰、歧视或欺凌。”不过,他拒绝就这桩具体诉讼发表更多评论。

曾于2009年至2013年担任加拿大安全情报局局长的理查德·法登接受电话采访时表示:“如果这些指控属实,必须立即作出改变……我们不能笼统地把穆斯林或

任何群体视为潜在恐怖分子,而应该找到真正的恐怖分子。”

在野党新民主党说,这桩丑闻牵涉的机构关乎加拿大国家安全,应立即对相关指控展开彻查。

频曝丑闻

加拿大安全情报局成立于1984年,眼下拥有大约3300名员工,近年来却频繁曝出丑闻。例如2016年11月,一家法院裁定,加拿大安全情报局在多项调查中非法搜集并保存情报。

此外,加拿大武装部队、警察部门近年来也因性骚扰、歧视等原因吃官司,引发哗然。

一项调查显示,加拿大

武装部队存在大规模性骚扰和歧视现象,受害者多为少数族裔和女性。面对公众愤怒,军方高层2015年表示这类丑恶现象“必须被阻止”。

大约6年前,加拿大皇家骑警队卸任的女发言人凯瑟琳·加利福德向公众坦承,她在任16年间一直遭受来自同僚的性骚扰。此后,更多受害者公开自己的遭遇,引发公众震惊。在几桩集体诉讼中,数百名原告提及的不堪回忆包括强奸、“揩油”、言语威胁等。

2016年10月,加拿大皇家骑警队向数百名曾经遭受性骚扰的现任或前任女警察作出正式道歉,并划拨1亿加元(5.4亿元人民币)用于补偿。

(新华社)

## 印尼哥伦打洛省附近海域发生6.0级地震

印度尼西亚哥伦打洛省附近海域15日傍晚发生6.0级地震,目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

印尼气象、气候和地球物理局网站发布消息说,地震发生于当地时间20时12分(北京时间20时20分),震中位于哥伦打洛省博阿勒摩县西南40公里处海域,距离哥伦打洛省首府哥伦打洛市约116公里,震源深度为100

公里。印尼地震监测部门未就本次地震发布海啸预警。

另据美国地质勘探局测得本次地震的震级为5.9级,震源深度为114.5公里。

印尼地处环太平洋地震带,每年发生大小地震数千次。2004年12月,印尼苏门答腊岛附近海域发生强烈地震并引发印度洋海啸,造成重大人员伤亡。

## 法国外长

### 抵达沙特斡旋卡塔尔断交危机

法国外长勒德里昂15日抵达沙特阿拉伯西南沿海城市吉达,为化解沙特等四国与卡塔尔的断交危机作斡旋努力。

勒德里昂在与沙特外交大臣朱拜尔举行的联合记者会上表示,他对卡塔尔断交危机不断升级表示担忧,希望针对卡塔尔的制裁不要伤及双方无辜民众。勒德里昂呼吁沙特等四国与卡塔尔尽快通过对话和谈判解决危机。

朱拜尔表示将向法国外长提供卡塔尔违反《利雅得协议》和《利雅得协议补充条款》的证据,强调卡塔尔必须不折不扣履行相关反恐协议。

勒德里昂是从卡塔尔首都多哈抵达吉达的。在卡塔尔访问时,勒德里昂呼吁沙特等四国尽快取消对卡塔尔的制裁措施。

访问沙特后,勒德里昂还将前往科威特和阿拉伯联合酋长国。

6月5日,沙特、阿联酋、巴林和埃及四国以卡塔尔“支持恐怖主义”和“破坏地区安全”为由,宣布与卡塔尔断交,并对卡塔尔实施禁运封锁。6月23日,四国通过科威特向卡塔尔转交了旨在解决危机的13点要求文件。卡塔尔对这些要求的回复没有令四国满意,四国表示将继续对卡塔尔进行制裁。

## 土耳其政府

### 举行未遂军事政变一周年集会活动

15日是土耳其未遂军事政变一周年。总统埃尔多安与总理耶尔德勒姆当晚出席了在伊斯坦布尔博斯普鲁斯大桥(又名“七一五烈士桥”)上举行的盛大集会,纪念事件中的遇难者。

在当晚的纪念活动中,集会区域竖起250根灯柱,埃尔多安和耶尔德勒姆与遇难者亲属在博斯普鲁斯大桥上举行了“民族团结游行”。

埃尔多安表示,恐怖组织仍会继续对土耳其搞破坏,土方“非常清楚”谁在背后进行支持。他重申,如果议会通过恢复死刑的相关法案,他将予以签署。

去年7月15日夜,博斯普鲁斯大桥上首先爆发市民和政变军人之间的冲突,先后导致36人丧生,整个政变则造成近250人

丧生。为纪念在未遂军事政变中丧生的平民,博斯普鲁斯大桥被命名为“七一五烈士桥”。未遂军事政变发生后,埃尔多安等提出恢复死刑问题,而欧盟则将恢复死刑作为土耳其入盟不能触碰的一条“红线”。

土政府指责居住在美国的土耳其宗教人士居伦是政变主谋,一再要求美方将其引渡回土耳其,并将其领导的“居伦运动”列为恐怖组织。

据报道,迄今为止,在土国内进行的肃清行动中,约11万人被开除公职,这些人大多来自军警、司法、情报、政府部门和学校。目前与未遂政变相关的调查和整肃行动仍在继续。土政府宣布,除非土耳其恢复安宁,否则不会取消紧急状态。

(本报综合)